

标普发难 欧盟抱怨

15个欧元区国家被列入“负面评级观察”名单



核心提示

□新华社供本报特稿

国际评级机构标准普尔公司12月5日宣布,把包括法国和德国在内的15个欧元区国家列入“负面评级观察”名单。这意味着这些欧元区成员国今后90天可能遭“集中降级”。

欧元区17个成员中,仅塞浦路斯和希腊没有登上“负面观察”榜。前者已被标普认定为评级展望“负面”,后者已然深陷债务泥潭,主权信用评级在评级系统中垫底。

1 牵连整体

标普对这一做法给出的解释是:“数周来,欧元区遭受的系统性压力增大,以致压力施加到整个欧元区的信用状况。”

标普认为,欧元区信贷日趋紧缩,即便是财政状况良好的国家也遭遇借贷成本上升的不利状况,恶化的经济形势甚至可能令整个欧元区明年陷入衰退。

标普给出的另一理由是,欧元区政策制定者在如何应对眼下的市场信心危机方面存在分歧,欧元区成员就远期经济、金融和财政等问题难有共识。

列入“负面评级观察”名单的15个国家中,包括德国和法国6个3A级最高主权信用评级国家。标普警告,如果现有问题得不到解决,可能下调德国、荷兰、芬兰、卢森堡和奥地利主权信用评级一个级别,下调法国等两个级别。

未被“负面观察”的两个欧元区国家塞浦路斯和希腊,一个已经被评估为前景展望“负面”,一个已经降至主权信用评级最低,降无可降。

2 尚留余地

标普认为,定于8日和9日举行的欧盟领导人会议值得期待,标普将在这一会议后“尽快”评估“负面评级观察”的欧元区国家。

标普说,这次欧盟领导人会议是“一个机遇”,可以让政策制定者“超越个体国家的利益与偏好,取得应对危机的可信办法”,叫停现有应对模式,尽快恢复投资者信心。

标普认为,欧元区现有应对措施

“保守且零碎”。欧盟领导人先前举行会议,就债务问题多次磋商,但没有达到市场期望。如果欧盟领导人本次会议结果依旧无法令投资者信服,脆弱的市场信心将再度受挫。

法新社援引标普声明报道,会议如果“失败”,欧元区衰退风险将增大,意味着“负面评级观察”国家主权信用评级可能遭下调。

3 德法回击

标普公布“负面评级观察”名单前数小时,德国总理安格拉·默克尔和法国总统尼古拉·萨科齐结束会面,表示就欧元区改革达成一致,有意修改欧盟条约,对无法把财政赤字控制在国内生产总值3%以下的欧盟国家自动实施制裁。

两人提出可以先由17个欧元区成员国签署新条约,另外10个欧盟成员国可以选择加入。

德国与法国是欧元区最大的两个经济体。在标普公布“负面评级观察”名单后,两国发表联合声明:“德国和法国重申,他们今天的联合提议将强化对欧元区国家监管,以促进市场稳定、竞争和增长。德国和法国全面团结,确认他们决心携手伙伴和欧洲机构,执行必要措施,以确保欧元区稳定。”

法国财政部部长弗朗索瓦·巴鲁安则强调,标普5日的决定,没有充分考虑德法两国同日早些时候所作改革表态。

热烈祝贺洛阳博爱眼科医院12月10日盛大开业

首届中原眼科学术研讨会 在博爱隆重召开

主办:河南省医学会 洛阳市医学会 承办:洛阳博爱眼科医院

参会专家

惠延年 第四军医大学西京医院	谢培英 北京大学眼视光学中心
潘英姿 北京大学第一人民医院	焦永红 北京同仁医院
陈术 北京中日友好医院	俞素琴 上海市第一人民医院
周行涛 上海五官科医院	彭清 上海交大新华医院
朱豫 郑州大学第一附属医院	

开业惠天下 好礼来就送

- 一、博爱现代眼科精英技术全线优惠,各类手术费、检查费、治疗费均**优惠10%**(除飞秒、准分子激光手术,白内障包干手术)。
- 二、近视手术费最高**直降2000元**,术前检查费**全免**。
- 三、白内障复明,进口晶体,手术费最高**直降500元**。
- 四、国内知名品牌镜片、镜架均**优惠20%**。眼镜“以旧换新”**最高补1000元**。
- 五、**免费援助**白内障、小儿眼疾、屈光不正的贫困患者,援助对象可亲临我院报名申请。
- 六、开业当天亲临我院就有机会**获取大礼**,可**领取博爱精美开业礼一份**。
- 七、**优惠时间:2011年12月1日-12月31日**

(豫)医广[2011]第10-24-376号

咨询电话:0379-63656666 QQ咨询:139919213 地址:中州中路玻璃厂路口 <http://www.63656666.com> 医保、新农合定点单位